

# 我国将大力培养智能制造领域工匠

## 建成与先进制造业发展相适应的人才体系

在“中国制造”全面迈向数字化、智能化之际,工匠同样面临着转型升级,除了掌握传统技能外,也需要掌握工业机器人、智能设备等操作技能。工业和信息化部副部长陈肇雄近日表示,我国将推进能工巧匠和高技能人才培育等工程,大力培养智能制造领域工匠。

陈肇雄是在近日于芜湖召开的第二届全国工业机器人技术应用技能大赛决赛闭幕式上作出上述表述的。

智能制造时代,工匠的意义不但没有减弱,反而更加不

可替代。以工业机器人应用为例,能否正确操作机器人,实现个性化编程,避免机械故障直接关系到工业生产的品质与效率。目前,我国已在船舶、化工、食品、电子等领域大规模开展智能制造试点,但先进制造技术领域人才不足,制造业人才培养与企业实际需求存在脱节,生产一线职工发展环境有待改善,迫切需要建成与先进制造业发展相适应的人才体系。

工业和信息化部提出,将鼓励企业与有关高等学校、职业学校合作,面向制造业十大

重点领域,特别是航空航天及动力装备、海洋工程装备、先进轨道交通装备等建设一批紧缺人才培养培训基地,开展“订单式”培养。此外,还要通过举办全国工业机器人技术应用技能大赛等赛事和培训,在全社会营造培育高技能工匠的氛围,提高工匠社会认可度。

此次大赛由工业和信息化部、人力资源和社会保障部、教育部、中华全国总工会、共青团中央共同举办,大赛在以往基础上,更注重创新技术和个性化应用。(据新华网)

### 博览天下



#### 加速衰老

来自印度中央邦的11岁男孩Shreyash Barmate外表看起来就像是个老人,这是因为他患有早衰症,衰老速度是同龄人的8倍。虽然只有11岁,Shreyash已经长了皱纹,并且还出现了秃发,四肢也比同龄人要脆弱。(据新华网)



#### 台风“泰利”逐渐向浙闽沿海靠近

9月12日上午,在浙江省温岭市松门镇,渔船进入防风能力较强的严石航道避风。中央气象台9月12日10时继续发布台风蓝色预警,今年第18号台风“泰利”强度继续增强,逐渐向我国浙闽沿海靠近。新华社发(江文辉 摄)

## “好城管”李海江 带领同事冲进火海勇救三人

2017年1月21日下午16时许,宁夏石嘴山市平罗县城市管理局执法大队中晚班中队队长李海江带领队员王新林、金钟、王亚博、任诚浩、姚秀荣开车巡逻至平罗县第四中学门口时,看到不远处平罗县原第二小学家属区一处二层小楼正在冒着浓烟。“难道是哪家着火了?赶紧过去看看!”李海江眼盯着冒烟的地方说道。

当李海江和同事赶到事发地点时才发现,眼前的情况比他们想象得要严重很多:一楼已经着火,一股浓烟伴着熊熊火焰直逼窗外,使得六名城管队员无法靠近。“快救人啊,屋里还有三个人没有出来啊!”院子里几名群众急得直跺脚。说话

间,二楼的玻璃也开始“啪啪”爆裂。看到此景,李海江和同事意识到事情的严重性,消防官兵还没有赶到,再不把屋里的人救出来,后果不堪设想。

在李海江的安排下,几名队员奋不顾身冲进火海,开始灭火救人。屋内的受困群众牵动着每一名城管队员的心,坚硬的防护栏是横在他们眼前的最大障碍,他们顾不上凛冽的寒风和手心的阵痛,每砸几下,就用手往外掰一掰。终于防护栏被撬开了,城管队员赶紧向屋里大声呼喊。

此时,屋里的张国军奋力将已经昏迷的女儿推至窗口,窗外接应的几名队员顾不上脚下悬空的危险,探出半个身子

托住女孩,奋力将其接了过来,并迅速抬上城管大队执法巡逻车送往医院进行抢救。同时,留在现场的另外几名队员开始接应仍被困在屋里的张国军,合力将其救出火海。

与此同时,被困在一楼的张国军的母亲也被救出,随着消防官兵和120急救人员的到来,火势得到了进一步控制,张国军和母亲也被送往医院进行救治。临走时,张国军的嘴里还一直念叨着:“谢谢城管同志……”

2017年7月,李海江荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



#### 极其罕见

悉尼的一对夫妇连生两对同卵双胞胎,而这种事发生的几率不到十万分之一。现在,这家人准备把他们的车升级为八座了。(据新华网)

### 声明

- 兹有李伟的道路客运、货运从业资格证(证号:411528197906181374),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市羊山新区农副产品平价商店康诗丹郡店营业执照正、副本(注册号:411592602053974),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市浉河区爱上爱喜庆文化传媒策划中心营业执照正本(注册号:411502615350835),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市浉河区工区路全家超市税务登记证正本(证号:豫国税信师字41800119840716152X),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市浉河区赛力扬体育用品五星路经销店的一百元通用定额发票四本(代码:14190125007,号码:61335151-61335350),因不慎丢失,特声明作废。